

bb.54. ; a belföldi ... folyt./um

36. várkonyi zoltán temetésének időpontja
37. magyar-olasz kulturális munkaterv aláírása
38. apró antal a xi.kerületben
39. húsvéti forgalom a határállomásokon
40. hazautazott a litván delegáció
41. hét megyében vetik a kukoricát
42. komszomol küldöttség érkezett
43. amatőr kórushangverseny a történeti muzeumban
44. köszönetnyilvánítás
45. felavatták lukács györgy emléktábláját /5.sz.jav./
46. végetért a tudományos diákköri konferencia
47. társadalmi szemle új száma
48. elutazott a finn szakszervezeti küldöttség
49. ország lili kiállítása
50. szerk.figy. a 22-es sz.hirre
51. bemutató a nemzeti színházban
52. bemutató a kecskeméti színházban
53. időjárásjelentés
54. hirjegyzék

/mti/

-.-

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt

szerkesztette: izzák erika
 halasi györgy

21.10/um

215
P

-32-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1979. április 14. s z o m b a t

bb.1. a május elseje körüli munkarend

1/sl/gg/ra pp hgy

1979. április 14.

a munkaügyi miniszter szabályozta az 1979. évi munkaszüneti napok körüli munkarendet.

ennek megfelelően április 28-án, szombaton teljes munkanap lesz, ekkor kell ledolgozni az április 30-i munkaidőt. április 29-én vasárnap, 30-án hétfőn és május 1-én kedden munkaszünet lesz, ezeken a napokon adják ki a szabadszombatot, a heti pihenőnapot és a május elsejei munkaszüneti napot.

mivel április 29-én minden dolgozó részére szabadnapot kell adni, ezért azoknak, akik április 28-án nem lennének szabadszombatosok, az április 28-i munkaidőt egy héttel korábban, április 21-én kell teljesíteniük. /április 21-én tehát mindenkinek dolgoznia kell./

a rendelet nem vonatkozik a megszakítás nélkül üzemelő /folytonos/ és a rendeltetésük folytán e napokon is működő vállalatokra, illetve az ilyen jellegű munkakörökben foglalkoztatott dolgozókra./mti/

-.-

-1-

bb.2. husvéti intelem: gyermekeknek egy cseppet sem!

1/az/ra hgy

1979. április 14.

megy a a gyerek husvét hétfőn, széles kedvvel, zsebében a rózsavíz, megy a gyerek locsolkodni. „el ne hervadj, mint a rozmarin!”, - motyogja szemérmesen, zsebvágja a fémtestet, elteszi a pirostojást, harap a linzerből.

Lányok, asszonyok, házigazdák, fölőttek! ne rontsuk el a gyerek örömét! a legénykének szeszestalt - egy cseppet se! „te már kész férfi vagy”, - sajnos akad, ahol még mondják nekik, s kínálják borral, sörrrel, pálinkával. hinnék is szegények szívesen, ha csakhamar nem fordulna ki velük sarkaiból a világ, nem fájdtaná szemüket a napsütés, nem kóvályogna a fejük, nem rándulna görcsbe a nyeldekldjük. s amikor kiállusszák magukat, beteg szegényükben világgá bujdokolnának. pedig nem nekik kell szegénykezniök. kinek jutna észébe kék-gálicot itatni a gyerekkel/ ostoba kérdés? aligha. az alkohol: méreg a gyermeknek. aki itatja vele: tudatosan mérgezi a szervezetét. s még valami: tudományos vizsgálatok bizonyítják, hogy a felnőttektől látott „virtusból”, kezd inni a kamasz, s lesz esetleg később az alkohol rabja.

van-e foganatja az intő szónak - plakát, ujság, rádió hirdeti esztendőről-esztendőre ilyentájt, hogy gyermekeknek egy cseppet sem -, úgy tűnik: igen. az utóbbi két évben egyetlen fiucskát sem kellett alkohollmérgezéssel kórházba szállítaniuk a mentőknek, ám arról nincs statisztika, hány gyermeket istápoltak otthon a görbére sikerült locsolkodás után. ne kínáljuk hát szeszekkel, gyűszűnyíval sem az illedelmes kisfiút, aki szófogadóan felhörpintené. nem nyalánkság az édespálinka, méreg!
/mti/

.-.

bb.3. napközis táborok kapunyitás előtt

it/táv/s/ra bc hgy

1979. április 14.

mintegy 16 ezer diákot várnak naponta a főváros nyári napközis táborai, ahová általában már a tavaszi szünet befejeztével lehet jelentkezni. a szervezett vakáció „napirendjének”, a vázát ezekben a hetekben formálják a pedagógusok, a tanácsok pedig megkezdték a felújítási munkálatokat, hogy június végére- július elejére - a nyitásra - készen álljanak a táborok.

/folyt.köv./

-2-

bb.3. / napközis ... folyt./ra

a csepeli gyerekeknek az idén is a strandfürdő szomszédságában nyit napközis tábort a kerületi tanács. a kezdésre 1200 gyerek jelentkezését várják, s a későbbiekben is hasonló számban tudják kielégíteni az igényeket. a szakkörökben nyugdíjas és leendő pedagógusok, valamint az uttörőház - szintén tanár - szakkörvezetői segítségével szőnyegszövés, fafaragással, textilfestéssel ismerkedhetnek a gyerekek, valamint orosz társalgáson, sport-és kulturális versenyen vehetnek részt. a kerületi szabó ervin könyvtár az idén is nyit „fiókkönyvtárat”, a táborban.

a xx.kerületi napközis tábor kilenc héten át fogadja a gyerekeket. az erzsébetiek idén is a soroksári duna-ágban lévő molnár-szigeten rendezkednek be. három autóbusz szállítja a kisiskolásokat a táborhelyre, s jó idő esetén komppal mennek a közeli, csepeli strandra. ezernél több tanulót várnak turinusként a táborba, ahol különféle vetélkedőkön vehetnek részt: a sikeres szereplőknek máris értékes ajándékokat ajánlott fel az otp és a vöröskereszt.

a xii.kerületi tanács napközis tábora a szabadsághegy festői környezetében tárja ki kapuit a gyerekek előtt. a játszóterek és a foglalkozási termek mintegy 700 gyereket várnak egész nyáron át. a programban helyet kap a kerületi jókai klub bábelőadása is.

a kőbányai napközis táborba, amely két helyen - a kerületi uttörőházban és a maglódi uti erdő, Ligetes táborhelyen - fogadja a gyermekeket: az előzetes felmérések szerint csoportonként mintegy 1300 tanulót. a program keretében a csajkovszkij-park sportkombinátjában is tölthetik idejüket - tanárok felügyeletével - a felsőtagozatos tanulók.

az újpest határában elterülő Ligetben mintegy 550 gyereket fogadnak a tábor nyitáskor, majd a továbbiakban is. a program naponta változik: uszoda-, mozilátogatás, hegyvidéki kirándulás és szakköri elfoglaltság teszi kellemesebbé a gyerekek iskolai szünidejét.

néhány városrészben, például a ii., a xi., a xvii. és a xxii. kerületben a nebulók a vakációt is az iskola falain belül töltik. ezekben a táborokban is igyekeznek változatos programot nyújtani a szünidőző diákoknak, így itt sem hiányzik nyári napjaikból a könyv, a zene, a játék, a sportolás, és a kirándulás./mti/

.-.

-3-

bb.4. filmek londonból

i/jok/pá/ra bc hgy

1979. április 14.

ausztráliában, mexikóban, és az egyesült államokban játszódik az a hét, magyarországi forgalmazásra most megvásárolt alkotás, amelyet a londonban járt magyar szakemberek 39 produkció közül válogattak ki.

évekkel ezelőtt megjelent a magyar könyvpiacra oscar lewis „sanchez gyermekei”, című regénye, s a belőle mexikói-usa koprodukcióban készült, hasonló című filmet már a közeljövőben láthatják a nézők. a történet egy sokgyerekes, nyomoruságos körülmények között élő mexikói család napjait követi nyomon. a családfő - anthony quinn - mindent elkövet azért, hogy övéinek emberi létfeltételeket biztosítson.

a küzdelem a mindennapi gondokkal a vezérmotívuma a „caddie”, című ausztrál filmnek, amely már a harmadik alkotás az ötödik földrészi behozott játékfilmek sorában. donald crombie rendező a 30-as évek ausztráliájában kalauzolja el az érdeklődőket: a kétgyermekes, magára hagyott asszony harca a mindennapi kenyérért izgalmas és tanulságos képsorokon elevenedik meg.

két szálon fut a cselekménye a luxus hegyi siparadicsomban játszódó amerikai katasztrófa-filmnek, a „lavinaveszély”, -nek. rock hudson és mia farrow szerelmének bonyodalomsorozata eltörpül a lavinaveszélyt elemző, szakszerű viták hevesége mellett.

emberrablás, kasszafurás, látványos üldözés, elegáns környezet, és a főszerepben sophia loren: mindez együtt megtalálható a „tűzharc”, című amerikai filmben, amelynek rendezője michael winner, a már korábban megvásárolt „halálvágy”, című produkciójával is bemutatásra vár magyarországon.

karácsonyi hangulatban indul, bankrablással folytatódik a „csendes társ”, amelyben az utcán sétáló mikulás főszereplője lesz a szemé előtt kibontakozó bűncselekménynek. a mikulásból bankrablóvá váló elliot gould a magyar mozinézők számára már ismerős, elsősorban az ingmar bergman rendezte „érintés”, -ből.

a 30-as évek hollywoodi álomfilmgyártásának módszereit - a karrier sablonjait, a nézők manipulálásának változatos trükkjeit - teszi neveltségessé az a komédia, amelyet előreláthatólag „a papa mozija”, címmel láthatnak majd a filmbárátok. a rendező és a főszereplő - stanley donen és george c.scott - egyaránt átesett már a magyarországi tűzkeresztségen, mégpedig az „ének az esőben”, illetve „a delfin napja”, bemutatása alkalmával.
/folyt.köv./

bb.4. / filmek ... folyt./ra

a „ki öli meg európa nagy konyhafőnökeit?”, című film bűnügyi vígjáték. egy ünnepi lakoma alkalmával követhetik nyomon a nézők az egyes fogások elkészítésére meghívott világhírű konyhafőnökök sorsának tragikus alakulását az nszk-usa koprodukcióban készült filmben./mti/

.-

bb.5. műegyetemisták a moszkvai olimpiai építkezéseken

i/dg/z/ra bc hgy

1979. április 14.

több mint ezer műegyetemista vesz részt az idén nyáron az építőtáborokban. az első jelentkezések befejeződtek, és a budapesti műszaki egyetem kisz bizottságán megállapították: a hallgatók körében változatlanul népszerűek a nyári táborok.

két új építőtábort nyit az egyetem az idén: dunaujvárosban és dunavecscén. dunaujvárosban a két juliusi turnusban összesen 160 fiatal működik közre a konverter-és acélmű építkezésében, dunavecscén pedig a termelőszövetkezet meggyesében és kajszibarackosában dolgoznak majd a hallgatók. a legtöbben 250-en ismét a kiskunlacházi segitenek a mezőgazdasági munkában, a bajai és a dunakeszi táborba jelentkezettek pedig a városi építkezéseken dolgoznak.

a kisz-bizottság - az idén először - többek között egri, nyíregyházi, kaposvári, és szegedi óvónő-, tanító- és tanárképzőket is vár a műegyetemi táborokba, ugyanakkor mintegy 200 mérnökhallgató dolgozik majd az egri ho si minn tanárképző főiskola, a szegedi józsef attila tudományegyetem, valamint a semmelweis orvostudományi egyetem táborában. az intézmények kisz bizottságai közötti megállapodásba a műegyetemisták „beiratták”: a tábori munkaverseny legjobb vidéki résztvevőinek lehetővé teszik, hogy a jövő nyáron ott legyenek a mérnökhallgatók külföldre utazó tábori delegációjában.

/folyt.köv./

bb.4. filmek londonból

i/jok/pá/ra bc hgy

1979. április 14.

ausztráliában, mexikóban, és az egyesült államokban játszódik az a hét, magyarországi forgalmazásra most megvásárolt alkotás, amelyet a londonban járt magyar szakemberek 39 produkció közül válogattak ki.

évekkel ezelőtt megjelent a magyar könyvpiacra oscar lewis „sanchez gyermekei”, című regénye, s a belőle mexikói-usa koprodukcióban készült, hasonló című filmet már a közeljövőben láthatják a nézők. a történet egy sokgyerekes, nyomorúságos körülmények között élő mexikói család napjait követi nyomon. a családfő - anthony quinn - mindent elkövet azért, hogy övéinek emberi létfeltételeket biztosítson.

a küzdelem a mindennapi gondokkal a vezérmotívuma a „caddie”, című ausztrál filmnek, amely már a harmadik alkotás az ötödik földrészről behozott játékfilmek sorában. donald crombie rendező a 30-as évek ausztráliájában kalauzolja el az érdeklődőket: a kétgyermekes, magára hagyott asszony harca a mindennapi kenyérért izgalmas és tanulságos képsorokon elevenedik meg.

két szálon fut a cselekménye a luxus hegyi siparadicsomban játszódó amerikai katasztrófa-filmnek, a „lavinaveszély”, -nek. rock hudson és mia farrow szerelmének bonyodalomsorozata eltörpül a lavinaveszélyt elemző, szakszerű viták hevessége mellett.

emberrablás, kasszafurás, látványos üldözés, elegáns környezet, és a főszerepben sophia loren: mindez együtt megtalálható a „tűzharc”, című amerikai filmben, amelynek rendezője michael winner, a már korábban megvásárolt „halálvágy”, című produkciójával is bemutatásra vár magyarországon.

karácsonyi hangulatban indul, bankrablással folytatódik a „csendes társ”, amelyben az utcán sétáló mikulás főszereplője lesz a szeme előtt kibontakozó bűncselekménynek. a mikulásból bankrablóvá váló elliot gould a magyar mozinézők számára már ismerős, elsősorban az ingmar bergman rendezte „érintés”, -ből.

a 30-as évek hollywoodi álomfilmgyártásának módszereit - a karrier sablonjait, a nézők manipulálásának változatos trükkjeit - teszi nevettségessé az a komédia, amelyet előreláthatólag „a papa mozija”, címmel láthatnak majd a filmbarátok. a rendező és a főszereplő - stanley donen és george c. scott - egyaránt átesett már a magyarországi tűzkeresztségen, mégpedig az „ének az esőben”, illetve „a delfin napja”, bemutatása alkalmával.
/folyt.köv./

-4-

bb.4. / filmek ... folyt./ra

a „ki öli meg európa nagy konyhafőnökeit?”, című film bűnügyi vigjáték. egy ünnepi lakoma alkalmával követhetik nyomon a nézők az egyes fogások elkészítésére meghívott világhírű konyhafőnökök sorsának tragikus alakulását az nszk-usa koprodukcióban készült filmben./mti/

.-.

bb.5. müegyetemisták a moszkvai olimpiai építkezéseken

i/dg/z/ra bc hgy

1979. április 14.

több mint ezer müegyetemista vesz részt az idén nyáron az építőtáborokban. az első jelentkezések befejeződtek, és a budapesti műszaki egyetem kisz bizottságán megállapították: a hallgatók körében változatlanul népszerűek a nyári táborok.

két új építőtábort nyit az egyetem az idén: dunaujvárosban és dunavecsén. dunaujvárosban a két juliusi turnusban összesen 160 fiatal működik közre a konverter-és acélmű építkezésében, dunavecsén pedig a termelőszövetkezt meggyesében és kajszibarackosában dolgoznak majd a hallgatók. a legtöbben 250-en ismét a kiskunlacházán segítenek a mezőgazdasági munkában, a bajai és a dunakeszi táborba jelentkezettek pedig a városi építkezéseken dolgoznak.

a kisz-bizottság - az idén először - többek között egri, nyiregyházi, kaposvári, és szegedi óvónő-, tanító- és tanárképzősöket is vár a müegyetemi táborokba, ugyanakkor mintegy 200 mérnökhallgató dolgozik majd az egri ho si minh tanárképző főiskola, a szegedi józsef attila tudományegyetem, valamint a semmelweis orvostudományi egyetem táborában. az intézmények kisz bizottságai közötti megállapodásba a müegyetemisták „beiratták”: a tábori munkaverseny legjobb vidéki résztvevőinek lehetővé teszik, hogy a jövő nyáron ott legyenek a mérnökhallgatók külföldre utazó tábori delegációjában.

/folyt.köv./

-5-

bb.5. / müegyetemisták ... folyt./ra

külföldi cseretáborozásra egyébként az idén több mint 100 fiatal utazik a szovjetunió nagyvárosaiba és a bulgáriai ruszba. ott lesznek a müegyetem diákjai a moszkvai olimpiai építkezéseknél szervezett nemzetközi építőtáborokban is.

a hazánkba érkező külföldi müegyetemisták: bolgár észt, finn, litván, orosz, osztrák, ukrán és nszk-beli diákok a bme budapesti nemzetközi építőtáborában dolgoznak három hetet. az egyetem 22 emeletes kollégiuma, a menza, és a járműgépészeti intézet építkezésén fognak segíteni. a vendéglátók módot nyújtanak arra is, hogy a külföldi fiatalokat a munka végeztével megismertessék a főváros, valamint a dunántul érdekességeivel, szépségeivel./mti/

--

bb.6. korszerűsítik az egészségügyi dolgozók ruhatárát - megalkult a medtext

ol/pp/ra hgy

1979. április 14.

céltársulás formájában a napokban alakult meg az egészségügyi textiliák gyártására, forgalmazására a medtext. ennek tiznél több nagy iparvállalat, köztük a lenfonó-és szövőipari vállalat, a rábatext, a lőrinci textilgyár, a békéscsabai és a magyaróvári kötöttárugyár és több konfekcióipari vállalat is tagja. a forgalmazást a munkaruházati kereskedelmi vállalat koordinálja, a kutatással, fejlesztéssel a textilipari kutató intézet - a társulás gesztora -, a szabványok kidolgozásával és a szükséges orvostechikai ellenőrző vizsgálatokkal pedig az országos kórházi orvostechikai intézet foglalkozik.

x x x

az egészségügyi kormányzat évente 200-300 millió forintot költ kórházi textiliákra. a hagyományosan használt termékek felett „eljár az idő”, az orvosok, a nővérek, a műtősök, s más egészségügyi dolgozók munkaruházata elavult. hasonlóképpen a kórházi egyneműk és a műtős textiliák is. egyes új gyógy módok például újfajta textiliák használatát igénylik.

/folyt.köv./

-6-

bb.6. / korszerűsítik ... folyt./ra

már a társulás megalakulása előtt különféle vizsgálódásokat végeztek. a gyakorlatban győződtek meg a bevezetésre javasolt újfajta anyagok használati tulajdonságairól, például hogyan türik a tisztítást, mosást, mennyire forma-, illetve színtartóak. az egészségügy textiliák korszerűsítéséhez ugyanis hozzátartozik a „színesítés”, nemcsak azért, hogy megtörjék a fehér szín rideg hegemoniáját, hanem azért is, hogy könnyebb legyen az egyes területeken dolgozók megkülönböztetése, például a műtősruha zöld, a fertőző osztályokon dolgozók munkaköpenye sárga lesz.

a szintetikus szálkeverékű, könnyebben kezelhető kellekek gazdaságosabbak a korábbiaknál, mivel élettartamuk is hosszabb. egy újfajta lepedő például kétszer annyi mosást elbir, mint a hagyományos, s a takaró a sokszori tisztítás ellenére is tiz évig használható. bevezetésükre a tervek szerint az év második felében több budapesti kórházban sor kerül./mti/

--

bb.7. óriásgépet köszörültek - ujitással egymillió forint megtakarítás

i/sz/tr/ra pp hgy

1979. április 14.

egymillió forintot takarított meg a csepeli szerszámgyárnak az üzem két lakatos. szakmai bravurnak is beillő ötletük alapján, a közelmúltban felújították a 24 méter hosszú, még a háboru idején üzembehelyezett, s azóta elhasznált gyalugép gépágyát.

a kisebb méretű uszómedence hosszához hasonlítható „munkadarabot”, ugyanis mindezideig hiába próbálták egyenletesen, az igényeknek megfelelően, tükörsimára köszörülni. magyarországon nem találtak olyan berendezést, amelyre felfért volna a különlegesen nagyméretű gépágy, akár szétszedett állapotban is. arról is szó volt, hogy a gépágyat elemekre szétszedik, csehszlovákiába szállítják, ahol darabonként megmunkálták volna, de ez a megoldás igen költségesnek bizonyult.

/folyt.köv./

-7-

bb.7. / óriásgépet ... folyt./ra

a szerszámgépgyáriak ujitása szerint a gépágy két szélén olajterelőnek használt vékony mélyedést - ami egy gyufaskatulya élvastagságának felel meg - sinként fogták fel, s ebben vezették végig több mint százszor a külön e célra szerkesztett és ugyancsak a csepel művekben gyártott forgácsoló-köszörülő berendezést.

az óriásgyalut ilymódon sikerült ismét munkába állítani, s jóideig nem lesz gond, hogy „berág,, a gépágy./mti/

bb.8. avarkori leletek a homokbányában

dén/is/ra hgy 1979. április 14.

a csongrád megyei csanytelek határában egy régi homokbánya területén különleges régészeti leleteket talált szabó imre helybeli lakos. a szegedi móra ferenc muzeum régészei megállapították, hogy avarkori kincsek kerültek elő a föld mélyéből, valószínűleg régi sírt bontottak meg a homokkitermelés közben.

a régészeknek átadott tárgyak között aranyból készült fülbevaló, aranyozott ezüstről való diszes övcsat, több nyilhegy, tőr és kard található. a leletek a szegedi muzeum avarkori magtárát gazdagítják. a kincsek megtalálóját a muzeum megjutalmazta./mti/

bb.9. meggyógyították az öreg fákat - kizöldült a nagycenki hársfasor

cser/is/ra hgy 1979. április 14.

kizöldült a híres nagycenki hársfasor, amelyet több mint 200 évvel ezelőtt 1752-ben telepítettek. annak idején 645 hársat ültetnek el, s közel 400 még most is él, de rendszeres gondozásra szorul. idén is többről vágják le a száraz ágakat. megtisztították őket a fagyöngytől és betömték odvaikat. az öreg fák közé idén tavasszal többéves előnevelt csemetéket ültetnek.

/folyt.köv./

bb.9. / meggyógyították ... folyt./ra

a fasor a nagycenki széchenyi kastély főbejáratától vezet a fertő-tó parti dombsorra közel 3 kilométer hosszúságban. széchenyi Antal felesége, barkóczy Zsuzsanna telepítette. széchenyi Istvánnak is kedvenc tartózkodási helye volt./mti/

bb.10. üdülés nyelvtanfolyammal - vas megye felkészül a nagyobb idegenforgalomra

szel/ra is hgy 1979. április 14.

bővítik a kempingeket és szerény mértékben a szállodai férőhelyeket a nyugati országhatár mentén fekvő vas megyében, ahol az országos átlagnál nagyobb ütemben nő az idegenforgalom. különösen ausztriából érkeznek többen a megye határállomásain át, miután hazánk és a szomszédos ország között megszűnt a vízumkényszer.

a népszerű büki gyógyfürdőben 600-ról 1200 személyesre nagyobbítják a kempinget, a szombathelyit pedig ötven férőhellyel toldották meg. kőszeg szívében még az idén elkészül az új százszemélyes szálló. szélesítik a jelenleg 1200 vendég elszállásolására alkalmas fizetővendég hálózatot is. a vendéglátás felkészült, hogy a jelenleg átlagosan 2.5 napig vas-ban tartózkodó vendégeket hosszabb maradásra bírja. a természeti szépségekben, műemlékekben, történelmi és népi építészetben, gyógyvizekben gazdag vidéken van mit nyújtani a vendégeknek. szombathelyen, velemben ételbár, kőszegen új étterem nyílt. bővítik az önkiszolgáló rendszerű vendéglátást. számos faluban hangulatos kisvendéglő várja a vendégeket.

a programok gazdagítására a vépi kastélyban működő mezőgazdasági szakmunkásképző és munkástovábbképző intézetben a nyári szünetben nyelvtanfolyammal összekötött üdülést szerveznek./mti/

bb 11. a máv vezérigazgatóság közli,

1 kf/mm/ny pp

1979 április 14.

hogy pályakorszerűsítési munkák miatt április 18-tól több hónapig budapest déli pályaudvarról a menetrend szerint 7.20 órai szombathelyi és zalaegerszegi gyorsvonat helyett, a 6.00 órakor induló 1802 a számú gyorsvonat közlekedik. a vonat kerülővel, hétfőtől csütörtökig boba-ukk-zalaszentiván vonalon 11.10 órakor, pénteken, szombaton és vasárnap celldömölk-porpác utirányon 9.59 órakor érkezik szombathelyre. zalaegerszegre a vonat naponta 10.15 órakor érkezik./mti/

-.-

bb 12. fejlesztik a ság-hegyi szőlőkultúrát

lér/is/ny hgy

1979 április 14.

felélesztik a hajdan jóhírű ság-hegyi szőlőkultúrát. ennek érdekében - a celldömölk és a hegykörnyéki tanácsok valamint a celldömölk és vidéke áfész kezdeményezésére - év elején létrehozták huszonegy alapító taggal a sághegyi szőlőtermelők szakcsoportját. azóta a tagok száma már mintegy hetvenre nőtt, s napról napra gyarapszik

az elmúlt években a legjobb szőlősgazdák már sokat tettek a fejlesztés érdekében. saját területükön kísérleti telepeket létesítettek, új, rövid tenyészidejű szőlőket telepítettek, amelyek a vidék klíma-és talajadottságainak megfelelően jobban cukrosodnak, izesebb bort adnak.

az egyéni kísérletezések azonban nem hozták meg a várt eredményt, ezért alakult a szakcsoport, amely öt település legjobb szőlősgazdáját tömöríti. munkájukhoz jelentős segítséget kapnak az áfész-től. a fogyasztási szövetkezet rendelkezésükre bocsátott egy 3.5 tonnás tehergépkocsit, s egy kerti traktort. vállalta a termeléshez szükséges műtrágya és növényvédőszer beszerzését, a megtermelt bor felvásárlását. a szakcsoport telephelyéül a ság-hegy egy volt bányaépületét jelölték ki s rendezik be. segítik a szakcsoport munkáját a keszthelyi agrártudományi egyetem szakemberei is.

a hegyen mintegy háromszázötven szőlőtulajdonos rendelkezik pincével, prэшázzal. a tervek szerint a szőlőkultúra fejlesztésével párhuzamosan a régi borpincéket is folyamatosan rendezik be, felújítják./mti/

-.-

-10-

7.45/ny

g¹⁰ VG

bb 13. első helyen a gyermekintézmények - 400 milliót meghaladó társadalmi munka szolnok megyében

end/is/ny hgy

1979 április 14.

négyszázmillió forintot meghaladó társadalmi munkával segítette egy év alatt szolnok megye lakossága a falu-és városépítést. az egy lakosra jutó önkéntes munka értéke megközelíti az ezer forintot. a tanácsok és a népfrontbizottságok által szervezett illetve az eddiginél jobban igazodtak az új gazdasági követelményekhez. a korábbinál lényegesen nagyobb energiát fordítottak az új beruházások gyorsítására. különösen előtérbe helyezték a gyermekintézmények kivitelezését. szolnokon például három és fél millió forint értékű társadalmi munka-hozzájárulással készült el a széchenyi lakótelep új bölcsődéje, a csanádi körúti óvoda és néhány más intézmény. tiszajenőn legtöbben ugyanígy az óvoda építésén dolgoztak, s ötven gyermeknek teremtettek második otthonot.

a megye új szociális és kommunális beruházásaihoz, illetve a gyermekintézmények építéséhez együttesen 145 millió forint értékű önkéntes munkával járultak hozzá a szocialista brigádok, a lakótelepi közösségek. a nemzetközi gyermekév alakulmányából az 1979-es esztendő az óvodák, bölcsődék és iskolák fejlesztési évének nyilvánították a megyében. több mint félezer szocialista brigád vállalta, hogy új játszóparkokat, udvarokat létesít./mti/

-.-

bb 14. új árvízvédelmi rendszer épül a zagyván

laz/is/ny hgy

1979 április 14.

megkezdtek az idei évre tervezett árvízvédelmi megelőző munkálatokat a közép-tiszavidéki vízügyi igazgatósághoz tartozó folyókon, illetve folyószakaszokon. a zagyva jobb partján jásztelek és alattján között vésztározót alakítanak ki, ahová magas vízállás esetén 24 millió köbméter vizet lehet elvezetni a balparti közösségek és mezőgazdasági művelés alatt álló területek megmentése érdekében. megoldják az újszászt szászberekkel összekötő 32-es közut megbízható védelmét is. mivel az út egy szakasza az átlagos árvízi szintnél jóval mélyebben fekszik, gyakran kerül víz alá. a vízügyiiek a kpm szolnok megyei igazgatóságával együttműködve megmagasítják ezt a részt, és az utat a szászbereki vasúti hidig támfallal is megerősítik. szolnok alatt a jelenlegi háromszor nagyobb teljesítményű szivattyúállomást telepítenek a zagyvára, ami alkalmas lesz a jelenleg épülő széchenyi városrész belvízeinek elvezetésére is.

/folyt köv/

7.55/ny

g¹¹ VG

-11-

bb 14. / uj árvizvédelmi...foyt/ny

ha ezeket a munkákat elvégezték, a folyó szolnok melletti kanyarját egy átmetszéssel megkurtítják és a városi zagyva-sétányt egészen a tiszta torkolatáig építik ki./mti/

-. -

bb 15. osztrák- magyar közös haltelepítések a fertő tón

cser/is/ny hgy

1979 április 14.

nemcsak fogják, hanem telepítik is a halat a fertő tavi halászk. az érvényben lévő államközi szerződés értelmében az angolnát osztrák, a többi halfajtát pedig magyar halászok pótolják. a napokban az osztrák halászok 5 millió angolna ivadékokat helyeztek ki a tóba. ezt követi magyar részről a süllő, ősszel pedig a pontytelepítés. ezt a győri előre halászati szövetséget tagjai fogják elvégezni. 200 ezer előnevelt süllőt és 80 mázsa kétnyaras pontyot- 20-25 dekás átlagsúlyban - engednek szabadon a tóban.

a múlt évben a magyar halászok rekord angolnafogással büszkélkedhettek. 367 mázsa angolnát zsákmányoltak, lényegesen többet, mint a balatoni halászok.

a fertő tó kellemesen sós és nem szennyezett vizében jól érzik magukat az angolnák. a tél hidege előtt a helyenként 30-40 centiméter vastag iszapba bujtak, a tavasz azonban előcsalogatta őket, megkezdték tavaszi vándorlásukat. a magyar halászok első zsákmánya több mint 70 mázsa volt ebből az értékes halfajtából./mti/

-. -

bb 16. nemes béláné ernst margit

pá/ny pr hgy

1979 április 14.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, a partizán szövetség tagja- aki 1944 óta párttag- 77 éves korában elhunyt. temetése április 20-án 15 órakor lesz a rákoskeresztúri új köztemetőben.

mszmp vii.kerületi bizottsága

partizán szövetség./mti/

-. -

8.00/ny

-12-

9²⁰ VG

bb 17. mosójáratok éjszaka és nappal, foltozzák az aszfaltot, lomtalanítanak- tavaszi nagytakarítás a fővárosban

i az/mm/ny is

1979 április 14.

szépen kimosdatták husvétra a fővárost, moha némi kozmetika még hátravan, hogy arculata tetszetős legyen. hóolvadás után kezdődött a nagytakarítás, előbb az utak partján, járdák szégyénén maradt szutykot-hordalékot kaparták föl, söpörték kézi munkával, gépi erővel. ezt a tennivalót nevezik saralásnak a fővárosi közterületfenntartó vállalatnál, amely intézmény egyéb dolgok között, budapest tisztaságáért felelős. márciusban teljes frontvonalon kibontakozott a hadművelet: a gyalogos uttisztítók maroknyi - mindössze 120 főnyi - csapatát a toborzóirodáknak /kerületi kirendeltségeken/ hajnaltajt jelentkező önkéntesek seregével egészítették ki: az utóbbi két hónapban harminckilencezer alkalommal fizettek napibért az alkalmi munkásoknak. a gépesített menetoszlopok arsenálja állt munkába: 66 locsoló, 63 seprőgép, speciális suroló-mosó masinák, billenős tehergépkocsik, rakodógépek.

megfürdették a duna fölött átívelő hidakat, a közúti felüljárókat, a szobrokat, az aluljárókat, a váralagútát, a rakpartok és a városból kivezető utak szalagkorlátait. s áprilisban indultak, kezdetben a lakótelepekre - főként éjszaka- a mosó-seprő járatok. a locsolókocsik eddig 17 ezer üzemóra alatt 110 ezer köbméter vízzel zuhanyozták a fasztermezőket, az önfelszedő seprőgépek több mint hétezer üzemórát dolgoztak. lemostak 6000 kresz-táblát, 200 méternyi lánckorlátot: kitisztítottak, lecserélték, lefestettek 9200 hulladékgyűjtő edényt.

nem csekély feladat az uthibák javítása. eddig 14 ezer

helyen foltozták ki a fagymenta aszfaltot- április végéig tart

ez a munka -, 400 kilométernyi főútvonalon és a tömegközlekedési járművek további 300 kilométernyi útvonalán vágják körül a kátyukat speciális gépekkel, bedolgoztak 52 ezer mázsányi öntött aszfaltot az utburkolatok gödreibe. / nem tévesztendő össze ez a munkálat az ugyancsak e vállalat által nagyteljesítményű gépso-rokkal végzett folyamatos utfelújítással/. a közlekedés biztonságát szolgáló, újrafestették az utburkolati jeleket, csaknem 24 ezer négyzetméternyi festéket terítettek zebra- és nyílformában az aszfaltra szórópisztollyal, 1.400 négyzetméteren tartós termoplasztik burkolati jelet hengerelek az uttestre.

/folyt köv/
9.25/ny

-13-

10¹⁵ VG

bb 17. / mosójáratok....folyt/ny

a tavaszi teendők közé tartozik a gellerthegy szikláinak átvizsgálása, betonozása, amire az ünnepek után kerül sor.

Lezajlott a lomtalanítási akció első fordulója: az óbudaiak, a budafokiak, a vizivárosban, a várnegyedben lakók, s a lőrinciek már megszabadulhattak a sok felgyült kacattól/ szaknyelvezeten: a háztartásokban rendszeresen képződő darabos hulladéktól/ május végéig kerül sor a vi., vii., xv., xix. és xxi. kerület lomtalanítására, budapest egyéb részeire pedig október végéig kerül sor. másként aligha győznék elhordani a sok fölöslegessé vált, enyészetnek szánt holmit.

jó tudni, mit szállítanak el az akció során, tehát díjmentesen. az illetékesek elmondták: viszik a rozzant butort, háztartási gépet, edényt, vaskályhát, dobozokat, ládákat, de nem hordják el az építési hulladékot, vagyis a beszáradt maltert, téglatörmelékét, nem a szénport, s az autóroncokat sem. az utóbbi hulladékok el fuvarozásáról a tulajdonosnak kell gondoskodnia. eddig 11 ezer köbméter lomot szállítottak el ingyen, s kénytelen-kelletlen ötezer köbméternyi illegálisan a közterületre, parkokba, utszélre, vízpartra csempészett építési hulladékot is./mti/

..-

bb 18. a budapesti közlekedési vállalat

k cs/ny is

1979 április 14.

értesíti az utazóközönséget, hogy április 18-án üzemkedettől várhatóan április 29-én üzemkedetig a 9-es, 19-es, 18-as és a 49-es jelzésű éjszakai villamosjáratok helyett autóbuszokat közlekedtet villamosviteldijjal, a gellért téren végződő távfűtő vezeték meghibásodásának helyreállítási munkái miatt./mti/

..-

bb 19. csőtörések

i cs/ny is

1979 április 14.

péntek estétől három csőtörés adott munkát a fővárosi vízművek szakembereinek. a viii. kerületben a práter utcában, egy 150 milliméteres, a xv. kerületben a centenáriumi lakótelepen és szombaton reggel a xix. kerületben a wesselényi utca és b. sarkán egy-egy 80 milliméteres nyomócső mondta fel a szolgálatot. a szakemberek az éjszaka folyamán már kijavították a práter utcait, ismét van víz a centenáriumi lakótelepen is. a kisépsti csőtörésen még dolgoznak./mti/

..-

9.35/ny

-14-

10²⁰ UG

bb 20. husvét - péntek délutántól

i cs/nyh is

1979 április 14.

péntek délután óta ezrek kerekedtek fel, hogy a vasuti és az autóbusz pályaudvarokról elindulva eljussanak az ország különböző tájaira.

a máv több mint 60 kiségitő járatot indított el a két nap alatt, hogy a szokásosnál jóval több utas kényelmesen utazhasson például a budapest-debrecen-nyiregyháza, a budapest-szombathely, illetve a budapest-nagykanizsa közötti utvonalon. a volán engels téri pályaudvaráról 140 kiségitő járat gördült ki többek között kalocsa, baja, salgótarján és dunaujváros felé a szélrózsa minden irányába. az ünnepi forgalom enyhítésére igénybe vették a szent istván téri pótpályaudvart is.

azok is kellemesen tölthetik idejüket, akik az ünnepek alatt a fővárosban maradnak. rendelkezésükre állnak az uszodák, a muzeumok, s a vidámpark, amely mindhárom napon délelőtt 10 órától este 8 óráig várja a fiatalokat és az idősebbeket, -szombaton részleges, vasárnap és hétfőn pedig teljes nyitvatartással- az állatkert, amely délelőtt 9 órától délután fél hatig nyújt kedves szórakozást, főként a kicsinyeknek. akiket a meleg, száraz idő a hegyekbe csábít, mindhárom napon délelőtt fél 10-től délután 4 óráig a libegőről gyönyörködhetnek a budai tájban.

a libegő egyébként az ünnep után, kedden tart zárva./mti/

..-

bb 21. jól sikerült a ,,nyári főpróba,, a kaposvári új tejüzemben

káp/ny is

1979 április 14.

a közelmúltban átadott új kaposvári tejüzem a husvétünnep előtt tartotta a ,,nyári főpróbát,,. soha nem látott mennyiségben csomagolták az automata gépek a tejet és a különféle tejtermékeket. a kettős ünnepekre 149 ezer liter tejet szállítottak az üzletekbe. tejfölből, turóbból, vajból és sajtból a szokásos mennyiség kétszeresét küldték a boltokba. a megyén kívül a balaton déli partjára is és székesfehérvárra küldtek árut. a zavartalan ellátás érdekében az üzem dolgozói nyujtott munkában dolgoztak. mind az emberek, mind a gépek kitűnőre vizsgáztak a közelgő nyári szezon előtt./mti/

..-

11.03/ny

-15-

M^{re} UG

bb 22. hazaérkezett Lengyelországból a magyar szabványügyi küldöttség

k sb/tk/ny ie

1979 április 14.

sütő kálmánnak, a magyar szabványügyi hivatal elnökhelyettesének vezetésével szombaton hazaérkezett Lengyelországból a magyar küldöttség, amely zakopanében résztvevett a Kgst országok minőségügyi szakembereinek egyhetes tanácskozásán. megvitatták a hosszútávú minőség szabályozási feladatokat. megvizsgálták több minőségellenőrzési kgst-szabványt és elfogadták a minőségvizsgálati eredmények kétoldalu elismerésére kidolgozott alapelveket.
/mti/

-.-

bb 23. magyar- jamaicai gazdasági megbeszélések

i sb/mm/ny ie

1979 április 14.

horace clark, jamaica bányászati és természeti kincseinek minisztere két napos látogatást tett Magyarországon. a nehézipari minisztériumban több tárca és intézmény vezető beosztású képviselőjével megbeszéléseket folytatott a két ország közötti gazdasági együttműködés fejlesztésének lehetőségeiről. a jamaicai minisztert fogadta marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese.

horace clark szombaton elutazott budapestre. /mti/

-.-

bb 24. időjárásjelentés

ny ie

1979 április 14.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton 12 órakor:

enyhe, tavaszi idő

a brit-szigetek és az ibériai-félsziget fölött alacsony légnyomású képződmény helyezkedik el. ezeken a területeken erősen felhős, helyenként esős az idő. a skandináv-félszigeten, a balti-tenger térségében és északkelet-európában is sok helyen borult, csapadékos az időjárás. leningrádtól északra fekvő vidékeken havazás, hózápor is előfordul. a szovjetunió európai területének középső és déli részén, a magyarországi területen enyhe, a reggeli ködtől eltekintve, száraz, napos időjárás alakult ki. a kárpát-medencében vasárnap estig folytatódik az enyhe, tavaszi idő. közép-európában, valamint nyugat-európa jelentős részén az évszakhoz képest

/folyt köv/
12.50/ny

-16-

13⁵⁵ UC

bb 24. / időjárás ...folyt/ny

hazánkban pénteken derült, száraz idő volt, 8,13 órán át sütött a nap. a legmagasabb nappali hőmérséklet 14,20 fok között alakult. ma hajnalra általában plusz 1, plusz 6 északkeleten egy-két helyen 0 - mínusz 1 fokig hűlt le a levegő. délelőtt derült, száraz, napos idő volt. 11 órára 13, 18 fokig melegedett fel a levegő.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 12,4 fok volt, 1,8 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1017 mb/ 763 mm/ alig változik.

várható időjárás vasárnap estig:

kevés felhő, száraz idő, többórás napsütés. mérsékelt légmozgás. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 1, 6 fok között, egy-két helyen gyenge talajmenti fagy, legmagasabb nappali hőmérséklet: 18,23 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 435 cm, víz hő 9,2 fok. /mti/

-.-

bb 25. vetik a kukoricát és a cukorrépát -hétfői munka a földeken

ő/szü-lász-cser-lér-is/mné/ny ie

1979 április 14.

a napos, tavaszi idő hatására mindenütt megélnékült a háttár: a hétfőgén sem szünetelt, sőt a korábbi napokénál erősebb ütemben folyt a munka. további megyékben kezdtek meg a kukorica vetését: a hajuságban elsőként a földési rákóczi és a derecskei petőfi termelőszövetkezet földjein. hajdu megyében egyébként a tavalyinál 8.000 hektárral több kukorica vetését tervezik az idén. bács-kiskunban is munkába álltak a kukorica-vetőgépek. az elmúlt napok csapadékos időjárása ideális feltételeket teremtett a munkához. itt is a tavalyinál nagyobb területen - a szántóterület 30 százalékán - vetnek kukoricát. a gazdaságok 12 napra programozták a vetést, s ennek megfelelően műszakonként átlagosan 9-10 ezer hektárt kell bevetni.

többhelyütt javában vetik a cukorrépát is. a kisalföldön szombaton többszáz hektáron került földbe a magja. több gazdaságban ünnepi műszakot is szerveztek, és kedvező idő esetén a husvét mindkét napján dolgoznak. hajdu megyében a cukorrépa-vetésben három nap alatt többre jutottak, mint az előző héten. eddig a tervezettnél nagyobb területen, mintegy tízezer hektáron már elvégezték a vetést. itt is dolgozni fognak a husvéti ünnepek alatt.

folyik a téli fagykárak pótlása is. vas megyében például több mint 8.000 hektáron pusztult ki a növényzet. a téli hideg a repcében tette a legnagyobb kárt. emiatt 4.000 hektárt kell újrahasznosítani. a kiszántott területek újravetéséről mindenütt gondoskodnak. az ikervári termelőszövetkezetben például 320 hektár repce helyére napraforgót vetnek. /mti/

12.55/ny

-17-

13⁴⁰ UC

bb 26. benépesült a balaton és a velencei-tó környéke, nagy forgalom az osztrák határállomásokon, - turisták a hegyvidéki üdülőhelyeken - megkezdődött az idegenforgalmi előszezon.

ö-szé/káp/dáv/kör-is/mné/ny ie

1979 április 14.

szombaton megkezdődött az idegenforgalmi előszezon. a balatonhoz megérkeztek az első kempingezők. a siótour fonyódbélatelepi, napsugár, kempingjébe osztrák és nyugatnémet turisták - főként pedagógusok és egyetemi hallgatók - érkeztek a husvétünnepre. a külföldi turisták többsége lakókocsi-val jött, néhány bátrabb vendég azonban sátrat vert magának. a tó két partján szombaton már hat nagyobb szállodában fogadtak vendégeket. sokszázan, akik a szállodákban már nem kaptak helyet, a fizető-vendéglátó szolgálat szobáit bérelték ki.

benépesült a velencei-tó környéke is. az agárdi motelben már hetekkel előbb lefoglaltak minden szálláshelyet. szombaton reggel megérkeztek az első vikendezők, hazai és külföldi turisták. a szombat délelőtti ragyogó napsütést kihasználva az első napozók is megjelentek a strandokon. sokan keresték fel az északi part népszerű kirándulóhelyét, a pákozdi szunyog-szigetet. a sziget csárdájában vasárnapra már csaknem minden asztalt előre lefoglaltak a vendégek.

nagy számban keresik fel a kirándulók és a külföldi turisták a hegyvidéki pihenőhelyeket is. a vértess-hegység környékén fekvő falvakban - csákváron, zámolyban - élénk turistaforgalom kezdődött. valóságos autókavannal érkeztek a csehszlovák és a lengyel vendégek a borsodi üdülőhelyekre. telt ház van a sátoraljaujhelyi zempén, a miskolc-tapolcai junó szállóban, és a borsodi erdő-és fafedlőgöllő vállalat vadászhatázaiban is. a festői környezetben lévő kőkapui vadászcastélyban az ünnepek alkalmából vaddisznó sonkát is felszolgálnak a vendégeknek.

a husvétünnepre 36 csoportban, több mint 1500 külföldi vakációzó érkezett hazánkba az expressz ifjúsági és diákutazási iroda vendégeként főleg csehszlovákiából, Lengyelországból, a szovjetunióból, ausztriából, görögországból és az nszk-ból.

/folyt köv/
13.10/ny

13⁴⁰UG

-18-

bb 26. / benépesült ...folyt/ny

a magyar-osztrák határállomásoknál szombaton kétszer annyi külföldi vendég érkezett magyarországra, mint a tavalyi husvét előtti napon, s ezen belül mintegy háromszorosára növekedett az osztrákok száma. ezt a nagy forgalmat is zavartalanul és sikeresen bonyolították le az érdekelt idegenforgalmi és kereskedelmi vállalatok, valamint a tanácsok, amelyek jól felkészültek a vendégek fogadására - állapította meg sághy vilmos belkereskedelmi miniszter, az országos idegenforgalmi tanács elnöke, aki szombaton a nyugati határmenti megyékben tartott szemlén ellenőrizte az idegenforgalmi és áruellátás helyzetét. a soproni és a győri élelmiszerüzletek ellenőrzése során is azt tapasztalta, hogy az áruválaszték színvonala jó és a kínálatból nem hiányzott egyetlen fontosabb termék sem./mti/

-.-

bb 27. tojásfestést tanultak szentendrén a gyerekek

bam/mné/ny is ie

1979 április 14.

ákom-bákom berkenye,
szagos husvét reggele,
megöntöm a virágot,
köszönöm a kalácsot-

-ezt a bájos népi locsoló versikét is megtanulták szombaton a szentendrei szabadtéri néprajzi muzeumba érkezett gyermekek. a felső tiszavidék hajdan volt falvainak emlékét őrző nádfedelel házak udvarán ezuttal a szatmári husvétokon is honos népszokást, a termékenységet jelképező tojásfestést mutatták be az érdeklődőknek. pávóné székely éva népművész irányításával lányok és fiúk, kisiksolások, gimnáziumi néprajz szakkörök tagjai rajzolták méhviaszal, fából, fémből készült irókéval az egyszerű, mértani osztású ábrákat a keményre főtt tojások héjára. a festés után a tojás alapszínében bontotta ágát a fenyő, a kukorica, a népi képzelet alkotta sok-sok tarka minta./mti/

-.-

bb 28. befejeződött az országos fafaragó tábor

kör/ny is ie

1979 április 14.

szombaton befejeződött sárospatakon a nyolcadik alkalommal megrendezett országos fafaragó táborozás. az ország különböző vidékeiről több mint hatvan vettek rajta részt. a petőfi sándor általános iskolában berendezett műhelyben megismerkedtek egymás faragási módszereivel, s a különböző tájak jellegzetes motívumaival. előadásokat hallgattak meg többek között a fa megmunkálásának módjairól, a pásztorfaragások motívumkincsének kialakulásáról.

a táborozás alkalmából a résztvevők kiállításon mutatták be a múlt esztendőben készített faragásaikat./mti/

13.20/ny

-19-

13⁴⁰UG

bb 29. kismama- buszok pécsett

lgóis/ny ie

1979 április 14.

a gyermekév alkalmából kedves ötlet született pécsett: kismama-buszokat indítanak a hétvégeken a mecseki erdőbe. a premier szombaton volt- husvétii ajándékkul az édesanyyáknak és gyermekeiknek- s remekül sikerült. a város szívéből különjáratu autóbusz szállította a gyermekes mamákat a kedvelt dömörkapui kirándulóhelyre, majd néhány óra multán visszahozta őket a hegyről.

a 12-es volán vállalat kezdeményezése azt a célt szolgálja, hogy elősegítse a kisgyermekes édesanyák rendszeres kijutását a körengetegből a zöldbé. eddig ugyanis csak a város utcáin sétáltathatták kicsinyeket, többnyire zaj és tolongás közepette, porban és gépjárművek füstjében, mivel a gyerekkocsikkal nem tudtak autóbuszra szállni. a kismama-busz kizárólag a gyermekeké és mamájuké. mérsékelt áron - két forintért - viszi őket a mecsekre, a kicsinyekért és az összecsukható gyermekkocsikért pedig nem kell fizetni. a járatot tavasztól őszig fenntartja a volán, s azt tervezi, hogy a gyermekév elmúltával is megtartja a különleges szolgáltatást. /mti/

--

bb 30. fazekas történeti kiállítás szolnokon

end/is/ny ie

1979 április 14.

az alföld egyik legnagyobb fazekasközpontja, mezőtur hajdan élt népművészeinek háromszáz alkotását mutatja be a szolnoki damjanich jános muzeumban szombaton nyílt kiállítás. a néprajzi muzeum és a szolnoki régiségtár által rendezett tárlat a híres turi fazekasság történetének 1813-tól 1914-ig terjedő szakaszát ismerteti. a kiállítás első része történeti sorrendben mutatja be a korai fekete edényeket, a mai nádudvari fekete cserepek elődeit, továbbá a híres turi korsókat, valamint a mezőturi fazekas céh tagjainak munkáit.

megismerkedhetnek a látogatók több kunsági fazekas egyedi alkotásaival és tájékoztatást nyerhetnek győrffy istván, a híres néprajztudós munkásságáról, amellyel az 1900-as évek elején nagymértékben járult hozzá a mezőturi fazekasművészet fellendítéséhez. /mti/

--
-20-

13.45/ny

14²⁰ UG

bb 32. embargó: április 14-én 24 óráig

táviratváltás a magyar-csehszlovák barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés aláírásának évfordulóján

pr ny ie

1979 április 14.

dr. gustáv husák elvtársnak,
csehszlovákia kommunista pártja központi bizottsága
főtitkárának,
a csehszlovák szocialista köztársaság elnökének,

lubomir strougal elvtársnak,
a csehszlovák szocialista köztársaság kormánya
elnökének,

p r á g a

kedves elvtársak!

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, minisztertanácsa, az egész magyar nép és a magunk nevében elvtársi üdvözlötünket és szívből jövő jókívánságainkat küldjük önöknek és a testvéri csehszlovákia népeinek barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződésünk aláírásának 30. évfordulója alkalmából.

a magyar- csehszlovák kapcsolatoknak az elmúlt három évtizedben végbement sokoldalú fejlődése meggyőzően bizonyítja, hogy az 1949. április 16-án aláírt szerződés új korszakot nyitott népeink több évszázados kapcsolatában. a marxizmus-leninizmus és a proletár internacionalizmus elveinek szellemében megvetette a magyar, a cseh és a szlovák nép testvéri barátságának szilárd alapjait és kiindulópontja lett annak a gazdag és tartalmas együttműködésnek, amely az élet minden területén kialakult és állandóan fejlődik népeink, országaink között.

örömmel állapíthatjuk meg, hogy a magyar- csehszlovák kapcsolatok- a szerződés szellemének megfelelően - jelentős fejlődést értek el az elmúlt 30 esztendő alatt, jól szolgálják a szocializmus építését országainkban és megbízható alapot képeznek pártjaink és kormányaink összehangolt nemzetközi tevékenysége számára.

/fölyt köv/
13.55/ny

-21-

14²⁵ UG

bb 32. / táviratváltás ... embargós...folyt/ny.

mély meggyőződésünk, hogy pártjaink internacionalista kapcsolatai, népeink testvéri barátsága, országaink sokoldalú együttműködése a jövőben tovább fejlődik és gazdagodik és ezáltal még eredményesebben segíti elő közös céljaink valóra váltását, szocialista építőmunkánkat, a szocialista közösség egységének erősítését, a béke védelmét, a haladás ügyét.

közös ünnepünk alkalmából kívánunk önöknek, kedves elvtársak további sikereket felelősségteljes munkájukhoz, a csehszlovák szocialista köztársaság népeinek pedig újabb kiemelkedő sikereket a fejlett szocialista társadalom építésében, hazájuk felvirágoztatásában.

kádár jános

a magyar szocialista munkáspárt
központi bizottságának
első titkára

losonczi pál

a magyar népköztársaság elnöki
tanácsának elnöke

lázár györgy

a magyar népköztársaság
minisztertanácsának elnöke

x x x

puja frigyés külügyminiszter bohuslav chnoupek csehszlovák külügyminiszterhez intézett üdvözlő táviratot.

x x x

gustáv husák, a cskp központi bizottságának főtitkára, köztársasági elnök és lubomir strougal miniszterelnök az évforduló alkalmából ugyancsak üdvözlő táviratot intézett a magyar vezetőkhez, kádár jánoshoz, az mszmp központi bizottságának első titkárához, losonczi pálhoz, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnökéhez és lázár györgyhez, a minisztertanács elnökéhez. a csehszlovák külügyminiszter szintén táviratban üdvözölte magyar kollégáját./mti/

14.00/ny

-22-

14⁵⁰ UB

bb 31. április 15: a távfűtési idény utolsó napja- de még husvéthétfőn is fűtenek

1 don/tr/ny ie

1979 április 14.

a fővárosban április 15-én, vasárnap fejeződne be hivatalosan a távfűtési idény, de a husvétra való tekintettel a fővárosi távfűtő művek hétfőn is fűt. a következő napokban már csak akkor kapcsolják be a hőköpontokat, azaz indítják meg ismét a távfűtést, ha a meteorológiai intézet előrejelzése szerint a külső hőmérséklet 3 egymást követő napon nem éri el a plusz 12 fokot, illetve egy napon a plusz 10 fokot. a gyermek-és az egészségügyi intézmények április 16-a után az időjárástól függetlenül kérhetik a távfűtés meghosszabbítását.

a távfűtő műveknél egyébként a nagy munka a következő hetekben kezdődik. a tavaszi-nyári ,, távfűtési szünidőben, vizsgálják felül a hőközpontokat, cserélik ki az elhasznált alkatrészeket. a nagykarbantartással párhuzamosan a vállalat brigádjai a lakótelepeken is dolgoznak. az év végéig mintegy 10 ezer új budapesti otthont kapcsolnak be a fűtési rendszerbe. a távvezetékek burkolásán és a lakóépületek fűtési rendszereinek hőszigetelésén a hőtechnika építő-és szigetelő vállalat dolgozik./mti/

--

bb 33. Lottó tájékoztató

ny ie

1979 április 14.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 15. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

a lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következő:

4 találatos szelvénye 41 fogadónak volt, nyereményük egyenként 182.734 ft,

3 találata 5,598 fogadónak volt, nyereményük egyenként 669 ft.

a 2 találatos szelvények száma 177.133 db, ezekre egyenként 26 forintot fizetnek./mti/

14.05/ny

-23-

14³⁵ UC

bb 34. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14 óráig

ny ie

1979. április 14.

1. a május elseje körüli munkarend
2. husvét-i intelem
3. napközis táborok
4. filmek Londonból
5. műegyetemisták a moszkvai olimpiai építkezéseken
6. korszerűsítik az egészségügyi dolgozók ruhatárát
7. óriásgépet köszörültek
8. avarkori leletek
9. kizöldült nagycenti hársfásor
10. üdülés nyelvtanfolyammal
11. a máv közli
12. fejlesztik a ság-hegyi szőlőkultúrát
13. első helyen a gyermekintézmények
14. új árvízvédelmi rendszer
15. osztrák-magyar közös haltelepítések
16. elhunyt nemes béláné
17. tavaszi nagytakarítás
18. a bkv közli
19. csőtörések
20. husvét- péntek délutántól
21. nyári főpróba
22. hazaérkezett
23. magyar- jamaicai
24. időjárás 11. sz. jav./
25. vetik a kukoricát
26. idegenforgalmi előszezon
27. tojásfestés
28. fafaragó tábor
29. kismamabuszok
30. fazekastörténeti kiállítás
31. távfűtési idény utolsó napja de..
32. táviratváltás/ embargós április 14-én 24 óráig! / 12. sz. jav. /
33. lottó tájékoztató;
34. hírjegyzék

14.10/ny

14.10.06

-. -

-24-

bb 35. gépkocsiütközés - három halott

tr um ie

1979. április 14.

veszprém megyében zalagyömrő külterületén tóth károly 21 éves egyetemi hallgató, kecskeméti lakos személygépkocsival a vele szemben szabályosan haladó gépkocsinak ütközött. a baleset következtében tóth károly utasa, tóth Antal 52 éves ellenőr, kecskeméti lakos és a vétlen személygépkocsi vezetője, magyar Istvánné 59 éves nyugdíjas, kapuvári lakos, valamint utasa magyar István 73 éves nyugdíjas, kapuvárilakos a helyszínen meghalt. tóth károlyt életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. a vizsgálat eddigi adatai szerint a balesetet az okozta, hogy tóth károly a személygépkocsi kormányát hirtelen balra rántotta, mert egy őz ugrott a személygépkocsi elé. a rendőrség tovább folytatja a vizsgálatot. /mti/

-. -

bb 36. felhasználható 19 órától !

a doktor ur és a chopin - vigjátékok bemutatói

t me/tr um pr ie

1979. április 14.

a vidám műfajú produkciók sora gyarapodott szombaton a fővárosbeli két bemutatóval. a madách színházban molnár ferenc: a doktor ur című bohózatot adták elő. a szerző első, ritkán játszott darabját Adám Ottó rendezte színpadra. a címszereplő, a karriervadász ügyvéd megszemélyesítője Márkus László, az ügyvéd felesége: piros Ildikó. hálás szerepeket alakít még többek közt Haumann Péter, Dunai Tamás, Zenthe Ferenc, Kiss Mari, Békés Itala.

a thália színházban újabb lengyel színpadi művel ismertették meg a közönséget, a lengyel színházi napok magyarországi rendezvényt sorozatban. ez alkalommal Jarosław Iwaszkiewicz chopin című vigjátékát vitték színre. August Kowalczyk, a varsói lengyel színház művészeti vezetője rendezte meghívott vendégként az elbert János fordította darabot, amelyhez Cezary Owerkowicz szerezte a zenét és Adam Kilian tervezte a díszleteket. a halhatatlan zeneszerző életének egy kis időszakát, a b-moll szonáta születésének epizódját többek között Kozák András, Esztergályos Cecília, Benkő Péter, Szabó Gyula, Drahoňa Andrea idézi fel. /mti/

-. -
- 25 -

15.05/u

1520

bb 37. felhasználható 19.30 órától!!

nemzetközi autóstalálkozó kőszegen és szombathelyen

Lér/um is ie

1979. április 14.

idén rendezik meg tizenötödik alkalommal a húsvéti nemzetközi autóstalálkozót kőszegen és szombathelyen. a találkozó iránt minden eddiginél nagyobb az érdeklődés. egész vas megyében telt ház van a szállodákban, a motellekben és a fizető vendégszolgálatnál. a hazai autósokon kívül jugoszláviából ausztriából és csehszlovákiából érkeztek autós csoportok.

a találkozóra érkezőket szombatom ünnepélyesen fogadták a határállomásokon, kőszegen és szombathelyen.

vasárnap tartják kőszegen és környékén a nemzetközi autós ügyességi versenyt. húsvét hétfőn a nemzetközi go-cart versenyt bonyolítják le szombathelyen. /mti/

--

bb.38. időjárásjelentés

k/z/ra bc

1979. április 14.

a meteorológiai intézet jelenti április 14-én, szombaton este:

tavaszi idő sok napsütéssel.

a várható időjárás az ország területére vasárnap estig:

kevés felhő, száraz idő, több órással napsütéssel. a változó irányú szél mérsékelt marad. a legmagasabb nappali hőmérséklet 18-23 fok között lesz. /mti/

--

bb.39. e m b a r g ó: 22.00 óráig!

gáspár sándor hazaérkezett bulgáriából

k/tk/ra bc

1979. április 14.

gáspár sándor, a szot főtitkára, a szakszervezeti világszövetség elnöke, és timmer józsef, a szot titkára az szvsz főtanácsának tagja szombaton hazaérkezett szófiából, ahol az szvsz irodája és főtanácsa ülésén vettek részt. /mti/

--

19.15/ra

-26-

bb.40. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 14 órától
zárásig

1979. április 14.

um bc

- 35. gépkocsiütközés - három halott
- 36. vígjátékok bemutatói
- 37. nemzetközi autóstalálkozó kőszegen és szombathelyen
- 38. időjárásjelentés
- 39. gáspár sándor hazaérkezett bulgáriából
- 40. hírjegyzék

--

- 27 -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő; bajnok zsolt

szerkesztették: szabadi sándor, izsák erika, baczony lászló

20.00/um

20¹⁵